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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Letos vyjede o prázdni-
nách téměř 130 žáků kar-
vinských škol k moři do 
Chor vatska na ozdravný 
pobyt. Nejde o pobyt pro 
děti přímo nemocné, 
možnost strávit skoro dva 
týdny u moře dostaly 

všechny děti, které chodí na naše základní 
školy. Od začátku května se mohly hlásit a zá-
jem byl opravdu velký, a to na všech školách. 
V srpnu si tedy děti užijí chorvatského moře ve 
třech turnusech.

Uspokojit jsme mohli jen část dětí a samo-
zřejmě touhle první větší akcí nabídka nekončí. 
Zájem je, a kvůli ovzduší, které i naše děti dý-

chají od podzimu do jara, je třeba pracovat na 
zajištění takovýchto možností stále. Město vy-
čleňuje vlastní peníze, máme přísliby dotací, 
stejnou možnost mají i školy. Prostě se snaží-
me využít každé možnosti, jak peníze na tako-
vé aktivity získat. Přece jen jsme město se 60 
tisíci obyvateli a skoro třiceti školskými zaříze-
ními, jen na naše základní školy dochází téměř 
6 000 dětí, takže je docela obtížné nejen vybí-
rat účastníky (potřebují to nejspíše všechny 
děti), ale také sehnat na pobyty peníze. Jsem 
rád, že se nám to daří.

Užijte si léto – doma v Karviné, na dovole-
ných v Česku i jinde. Pokud zůstanete doma, 
určitě přijměte nabídku města nebo dalších 
organizátorů a přijďte na některou letní kulturní 
akci na náměstí nebo jinde ve městě. Za sebou 
sice máme Dny Karviné, ale spousta zážitků 
nás ještě čeká! Tomáš Hanzel,

primátor města Karviné

Podrobný program festivalu přineseme v čer-
vencovém čísle Karvinského zpravodaje.

MICHAL DAVID 
ROZEZPÍVAL NÁMĚSTÍ

Letošní oslavy 744. výročí založení města, 
které proběhly pod názvem Dny Karviné 2012 
v pátek 15. a v sobotu 16. června, zaujaly širokou 
veřejnost zejména pestrostí hudebních žánrů. 
V průběhu dvou dní defilovala v centru města 
a jeho okolí celá řada hudebních souborů a sku-
pin. Na své si tak přišli příznivci dechové hudby, 
country, popu i rocku. 

Milovníkům amatérského divadla nabídli orga-
nizátoři divadelní festival na scéně u restaurace 
Oáza v parku Boženy Němcové. Během páteční-
ho odpoledne tu vystoupilo celkem 5 souborů. Na 
Masarykově náměstí zase zazpíval populární 
4TET s Jiřím Kornem a představil se Tomáš Koč-
ko s orchestrem.

Sobotní dopoledne bylo už tradičně zaměřené 
zejména na rodiče s dětmi. Právě pro ně byla 
připravena projížďka historickým parním vlakem. 
Romantiku Divokého Západu si mohli vychutnat 
návštěvníci nádraží u restaurace Praha, kde na 
ně čekalo vystoupení členů Western Clubu. Bě-
hem odpoledního programu se pak karvinskému 
publiku představil dechový orchestr Májovák, 
cim bálovka, karvinské mažoretky a celá řada 
dalších souborů (v amfiteátru letního kina napří-
klad kapela Wohnout). U restaurace Oáza probě-
hl 17. ročník soutěžní přehlídky folkové, trampské 
a country muziky Moravský vrabec. Město také 
ocenilo řadu osobností v oblasti kultury (podrob-
né informace o této akci přineseme v dalším čísle 
zpravodaje).  (NK)

FESTIVAL DOKOŘÁN 2012
Za osm let pořádání snad už není třeba vysvět-

lovat, co je to multižánrový festival Dokořán. Jde 
o jednu z největších hudebních a kulturních akcí, 
kterou od počátků podporuje statutární město 
Kar viná. Pořadateli jsou dobrovolníci z řad Ini-
ciativy Dokořán o. s. Město letos přispělo nejen 
na rozvoj tohoto festivalu, ale také na ostatní 
akce, které se pořádají na oblíbeném vycházko-
vém místě u Loděnice v parku Boženy Němcové 
v rámci celoletního programu Iniciativy Dokořán. 

Příznivci dobré zábavy mohou přijít do areálu 
Loděnice ve dnech 2.–4. srpna 2012. Čeká na 
ně více než 60 interpretů z oblasti hudby, djingu, 
divadel, workshopů, cestopisů a filmů. Představí 
se skupiny BUTY, Vypsaná fiXa, Prago Union i s 
živou kapelou, Jiří Schmitzer, anglický DJ Hedflux, 
maďarští Jade a Mindscape a další. Vstupenky 
jsou v předprodeji v Agape a v baru na Lodičkách 
od 30. 6. do 28. 7., poté už pouze v místě koná-
ní akce. Více na www.festival.dokoran.info.

Mezinárodní šachový turnaj 
KARVINÁ OPEN 2012

O POHÁR PRIMÁTORA
pořádá Šachový klub Karviná, o. s. 

ve spolupráci se statutárním 
městem Karviná

a Obchodně podnikatelskou fakultou 
Slezské univerzity v Karviné.

Součástí mezinárodního šachového 
turnaje KARVINÁ OPEN 2012 
je oddílový přebor ŠK Karviná.

30. 6. – 8. 7. 2012
Obchodně podnikatelská fakulta 

v Karviné, katedra na ulici Žižkova 2364,
734 01 Karviná-Mizerov 

(u rehabilitačního sanatoria)
Podrobné informace na 
www.sachykarvina.cz

Vrcholem letošních Dnů Karviné byl koncert 
Michala Davida, který zahrál a zazpíval v sobotu 
večer před zcela zaplněným Masarykovým ná-
městím. Symbolickou tečku za letošními oslava-
mi poté udělal slavnostní ohňostroj.
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V KARVINÉ DÍKY 
NOVÉ ZÓNĚ PŘIBUDOU 
PRACOVNÍ MÍSTA

V areálu po těžbě – na Barboře na okraji 
Karviné – má vyrůst nová, velká průmyslová zó-
na a firmy by tam mohly nabídnout Karvinsku 
další stovky pracovních míst. Jde o projekt Mo-
ravsko slezského kraje, který před časem ušetřil 
na budování nošovické zóny a nyní si nárokuje 
úsporu zpátky od státu k využití pro budování 
nové zóny na brownfieldu Barbora. 

„Zónu můžeme stavět po etapách, celkové 
náklady se pak vyšplhají přes miliardu. Barbora 
má ideální dopravní dostupnost a je mimo obyd-
lenou část města, takže to je dobré místo,“ před-
stavil zónu náměstek hejtmana Marian Lebiedzik 
s tím, že potřeba nových zón tady je, protože ty 
stávající se zaplní do roku 2015. „Nové pracovní 
možnosti Karvinsko potřebuje, nikdo jiný než noví 
investoři nebo stávající firmy našim lidem práci 
nedá, já plány na novou zónu přímo v Karviné 
rozhodně vítám,“ řekl primátor Karviné Tomáš 
Hanzel a připomněl, že ve druhé etapě zóny 
Nové Pole v Karviné už začala stavba hal pro 
továrnu GS Caltex, která také v budoucnu za-
městná asi stovku lidí.  (swi)

Momentálně nevyužívané území o rozloze 100 
hek tarů se v budoucnu promění v moderní prů-
myslovou zónu nabízející stovky pracovních míst.

KINO CENTRUM 
PROMÍTÁ 
V DIGITÁLNÍ KVALITĚ

Kino Centrum v Karviné-Mizerově dostalo no-
vou, moderní techniku. Od středy 6. června tak 
promítá nejen v digitální kvalitě, ale i ve formátu 
3D. Prvním filmem, představeným divákům po-
mocí této nové, převratné technologie, byl Avatar 
režiséra Davida Camerona. Po něm následovala 
premiéra 3D sci-fi Prométheus režiséra Ridleyho 
Scotta.

„Digitalizace kina Centrum stála město přes tři 
miliony korun, kulturní dům získal 550 tisíc jako 
dotaci od ministerstva kultury. Na podzim máme 
v plánu další vylepšení prostředí pro diváky – vý-
měnu vzduchotechniky a sedaček. Sál se z dneš-
ních 530 míst o něco zmenší, sedadla budou 
komfortnější a prostředí příjemnější. Rozhodli 
jsme se nakonec pro digitalizaci kina Centrum, 
protože nechceme připravit karvinské filmové fa-
noušky o premiérové filmy přesto, že dobře víme, 
že provoz kina je dlouhodobě dotován, stejně ja-
ko další kulturní aktivity ve městě,“ řekl primátor 
Tomáš Hanzel.

Na měsíc červenec je připravena zajímavá na-
bídka titulů. Diváci budou moci zhlédnout napří-
klad 3D rodinný/dobrodružný film Doba ledová 4: 
Ze mě v pohybu (28. 6.–4. 7.) nebo 3D upíří fan-
tasy Underworld: Probuzení (2. 7.–4. 7.). (NK)

SPUŠTĚNÍ SYSTÉMU 
ZÁKLADNÍCH REGISTRŮ 
MOHOU PROVÁZET 
KOMPLIKACE

Systém základních registrů má být spuštěn 
k 1. červenci letošního roku. Tato kusá informace 
ministerstva vnitra většině laické veřejnosti mno-
ho neřekne. Proto jen krátce: k čemu mají sloužit 
základní registry?

Informační systém základních registrů bude 
sloužit k dosažení rychlejšího a spolehlivějšího 
poskytování služeb státní správy nejširší veřej-
nosti a umožňovat občanům a podnikatelským 
subjektům jednoduše a rychle komunikovat s úřa-
dy, státní správou a územní samosprávou. Bude 
sloužit k ověření a čištění dat. 

Základní registry by měly zabezpečit komuni-
kaci s informačními systémy veřejné správy a za-
jistit aktuálnost dat, bezpečné sdílení dat mezi 
jednotlivými úřady, možnost výměny dat s ostat-
ními členskými zeměmi EU, oprávněný přístup 
občanů k údajům uvedeným v registru, zajištění 
sdílení dat takovým způsobem, který umožní je-
jich efektivní pořizování.

Cílem je, jak tvrdí zástupci Ministerstva vnitra 
České republiky, aby občan neběhal po úřadech, 
ale obíhala data. Se spuštěním systému se počí-
tá k 1. 7. 2012. A jaká je skutečnost?

„Stav je takový, že začínáme dostávat informa-
ce, že některé systémy, agendy a registry nebu-
dou začátkem července fungovat, budou muset 
být odstaveny z technických důvodů, například 
centrální registr vozidel by měl být funkční až od 
9. 7. 2012. Od začátku července tedy nikdo vozi-
dlo nezaregistruje. Také se může stát, že některé 
údaje budou chybné a bude je potřeba opravit,“ 
uvedla Ivana Čecháková, vedoucí pracovník týmu 
k základním registrům. „Prosíme proto občany 
o shovívavost a trpělivost v případě komplikací při 
vyřizování jejich záležitostí na Magistrátu města 
Karviné na počátku července. Zaměstnanci se 
budou snažit možné vzniklé problémy odstraňovat 
v maximální míře,“ dodala I. Čecháková. (NK)

I když je do letošního rozpočtu města, ve srov-
nání s předcházejícími léty, zapojeno méně fi-
nančních prostředků, počítá město s výdaji ve 
výši desítek milionů korun na celou řadu investič-
ních akcí.

Značná část peněz jde i letos do škol a škol-
ských zařízení. „Nejde jen o příspěvek na provoz 
mateřských a základních škol (ten přesahuje 
84 milionů, což je o zhruba 1 milion více než loni 
– pozn. redakce), důležité jsou zejména investice 
do modernizace dalších škol. Čtyři z nich letos, 
s využitím především evropských peněz, zateplí-
me a opravíme,“ uvedl k jedněm z největších le-
tošních investic města náměstek primátora Jan 
Wolf. „Zahájili jsme také revitalizaci sídlišť v Kar-
viné-Ráji, provádíme rovněž úpravy veřejných 
prostranství v Karviné-Novém Městě, v běhu je 
i re  vitalizace Univerzitního parku v Karviné-Fry-
štátě,“ dodal náměstek Wolf. 

Kromě uvedených stěžejních investic financuje 
město letos také celou řadu akcí menšího rozsahu, 
včetně běžné údržby města. „Naši prioritou je udr-
žovat město čisté, s opravenými komunikacemi 
a větším množstvím zeleně a kvalitním odpado-
vým hospodářstvím. Proto jsme finanční prostřed-

ky na údržbu, ve srovnání s loňským rokem, pone-
chali na stejné úrovni,“ doplnil náměstek Wolf. 
Podle něj je převážná část investičních akcí města 
financována z dotací, což představuje jen pro le-
tošní rok více než sto milionů korun. Nejde přitom 
jen o dotace přímo z fondů EU, část peněz pochá-
zí také z různých operačních programů.  (NK)

DO REVITALIZACE VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ 
A SÍDLIŠŤ, OPRAV ŠKOL A ÚDRŽBY KOMUNIKACÍ 
JDOU I LETOS DESÍTKY MILIONŮ KORUN

Jednou z velkých investičních akcí letošního roku 
je i revitalizace Univerzitního parku. Celkové ná-
klady na projekt revitalizace činí zhruba 16,7 mi-
lionu korun, většina z nich je pokryta formou do-
tací. Dotace z Úřadu regionální rady: 10 milionů 
korun, dotace z Operačního programu životního 
prostřední: 2,5 milionu korun. Město ze svého 
rozpočtu přispěje zhruba 4,2 miliony korun.

Z VAGÓNKY ZMIZELY 
NEPOVOLENÉ SKLÁDKY

Od 7. do 13. června probíhal úklid nepovolených 
skládek v lokalitě bývalé osady Vagónka v Kar-
viné-Hranicích. Pod dohledem oddělení veřejných 
prací karvinského magistrátu se na úklidové akci 
podílelo dvacet pracovníků Veřejné služby. Ti den-
ně odklidili několik tun komunálního odpadu. Cel-
ková tonáž odpadu činila po týdenním úklidu 
zhruba 40 tun materiálu. Za jeho likvidaci, zahrnu-
jící přistavení kontejneru, poplatek za skládku 
a dopravné, zaplatilo město zhruba 92 000 korun. 

Přesto se zapojení pracovníků Veřejné služby 
do úklidových prací po celém území města vypla-
tí a ročně tak ušetří magistrátu nemalé finanční 
prostředky, které by jinak musely být poskytnuty 
z městského rozpočtu specializovaným firmám. 

 (NK)
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• Mezinárodní šachový turnaj 
Karviná open

• Karvinský romský 
festival 2012 

• Celé Česko čte dětem
• Karvinské hudební léto 
• Městský běh Karvinou

Podrobné informace o pořádaných 
akcích naleznete 

na webových stránkách města 
www.karvina.cz 

nebo v Městském informačním 
středisku na Masarykově náměstí 

v Karviné-Fryštátě.

Zveme vás na červencové 
kulturní a sportovní akce

MĚSTO MODERNIZUJE 
DALŠÍ ČTYŘI ŠKOLY

Další čtyři karvinské základní školy procházejí 
velkou modernizací – především za evropské 
peníze budou budovy zatepleny a opraveny tak, 
aby se snížily náklady na energie, ale aby se také 
celkově zlepšilo prostředí ve školách pro žáky 
i učitele. Opravy si vyžádají přes 103 miliony ko-
run, z toho EU uhradí téměř 71 milionů.

Práce už začaly – na školách Majakovského 
(na snímku), Slovenská, U Studny a Prameny 
budou postupně vyměněna okna, dveře a vrata, 
u některých škol jsou v plánu kromě celkového 
zateplení budov další dílčí úpravy: zateplování 
tělocvičen, jídelen, průchodů mezi pavilony škol, 
opravy střech. Hotovo by mělo být do konce roku, 
výuku nynější práce neomezují. O prázdninách 
budou opravy probíhat naplno mimo provoz, do-
končovací práce pak do prosince.

V minulých letech Karviná masivně rekonstru-
ovala svá školská zařízení. „Z největších rekon-
strukcí stojí za připomenutí například Základní 
škola Mendelova nebo celková modernizace ma-
teřské školy Žižkova. Naše školy postupně za-
teplujeme, u několika z nich, včetně mateřských 
škol, jsme vybudovali i nová sportoviště a hřiště 
nebo opravili ta stávající. Město v posledních 
pěti letech dalo na modernizaci školských zaříze-
ní okolo 300 milionů korun,“ připomněl primátor 
Tomáš Hanzel s tím, že další desítky milionů ko-
run jdou do výukových programů – v poslední 
době nastartoval například projekt podpory příro-
dovědných oborů včetně vybavování učeben, 
školy jsou nově vybaveny počítači a multimédii 
a letos končí dvouletý program podpory jazyko-
vého vzdělávání. Na všechny uvedené projekty 
získalo město finanční podporu z EU.  (swi)

Ministr životního prostředí Tomáš Chalupa vy-
hověl námitkám Karviné a okolních obcí a zrušil 
rozhodnutí o stanovení tzv. průzkumného území 
na Karvinsku. Laicky řečeno: na Karvinsku by se 
nemělo zkoumat, zda lze těžit uhlí také metodou 
tzv. zplyňování a už vůbec ne touto metodou uhlí 
těžit. Metoda má totiž mnohem horší devastační 
účinky na krajinu než klasické hlubinné dobývání, 
a v případě Karviné by zasáhla oblast s více než 
20 tisíci obyvateli. Město rozhodnutí ministra 
 vítá.

„Jednoznačně rozhodnutí ministra vítáme 
a doufáme, že ani krajské pracoviště Ministerstva 
životního prostředí už nerozhodne jinak. Od po-
čátku jsme byli zásadně proti průzkumným vrtům 

ZPLYŇOVÁNÍ UHLÍ POD KARVINOU – RADNICE 
ŘEKLA JASNÉ NE A MINISTERSTVO VYHOVĚLO!

Blokovou pokutu, kterou policie trestá dopravní 
přestupky, provází takřka v každém případě také 
přidělení trestných bodů podle závažnosti pře-
stupku. Úřad přitom nemá povinnost oznamovat 
řidiči každou jednotlivou změnu na jeho „bodo-
vém kontě“. Řada řidičů si to ale neuvědomuje, 
a je notně překvapena, když jim z úřadu přijde až 
oznámení o přidělení 12 trestných bodů, což 
znamená ztrátu řidičského oprávnění na dobu 
jednoho roku.

„Řidiči, kteří přijdou tímto způsobem o své ři-
dičské oprávnění, jsou povinni odevzdat svůj ři-
dičský průkaz do pěti pracovních dnů po obdrže-
ní oznámení,“ sdělila Jana Michaličková, vedoucí 
oddělení dopravněsprávního na Odboru správ-
ním karvinského magistrátu. „Po uplynutí lhůty 
jednoho roku je občan oprávněn si zažádat o vrá-
cení řidičských oprávnění, která pozbyl, musí 
ovšem projít přezkoušením jak z testů, tak i z jíz-
dy a také předložit posudek o zdravotní způsobi-
losti včetně dopravně psychologického vyšetře-
ní,“ doplnila Jana Michaličková.  (NK)

Pokud chce řidič zjistit, zda mu byly přiděleny 
nějaké trestné body, může navštívit oddělení do-
pravně správní, které sídlí v budově D magistrátu 
na ulici Mírová v Karviné-Novém Městě. K získá-
ní výpisu z bodového hodnocení stačí občanský 
průkaz a stojí pouze 15 Kč. Informace je možné 
získat také na webových stránkách města www.
karvina.cz / magistrát / potřebuji vyřídit / auta, ři-
diči a taxikáři / žádost o výpis z evidenční karty 
řidiče, výpis z bodového hodnocení. 

DOSTALI JSTE POKUTU ZA DOPRAVNÍ PŘESTUPEK? 
ZJISTĚTE SI POČET TRESTNÝCH BODŮ

POZVÁNKA NA VÝSTAVU
Pod názvem Necháme to tak? připravil Odbor stavební a životního prostředí Magistrátu měs-

ta Karviné v rámci dlouhodobého projektu pod názvem Památky jsou pro všechny, výstavu 
o chátrajících sakrálních stavbách ve vestibulu Městského domu kultury Karviná. 

Jde o putovní výstavu občanského sdružení Zachraňme dominanty, která prezentuje zdevas-
tované sakrální památky v naší zemi a je doplněna o prezentaci sakrálních staveb na území 
města Karviné a jejího okolí.

Akce je pořádána ve spolupráci s občanským sdružením Zachraňme dominanty, Muzeem 
Těšínska a Městským domem kultury Karviná. 

Výstavu můžete navštívit ve dnech 15. 6.–29. 7. 2012.

australské firmy, protože by zasáhly hustě obyd-
lená území, kde opravdu nehodláme povolit těž-
bu uhlí žádnými způsoby. Například by se to 
u nás týkalo městské části Hranice, kde žije třeti-
na obyvatel města,“ řekl náměstek primátora 
Karviné Dalibor Závacký s tím, že tato metoda 
s sebou nese mnohem větší devastaci území než 
obvyklá hlubinná těžba a nepřináší žádný efekt 
území, na němž se takto těží (nulová zaměstna-
nost, krajina vypadá jako ropné pole a poklesy 
jsou prakticky okamžité a obrovské). „Ačkoli firma 
tvrdila, že to jsou jen průzkumné vrty, měla by 
pak ona právo přednostně žádat o těžbu tímto 
způsobem a mohla by poté souhlas také dostat. 
Proč by někdo dělal průzkum tam, kde víme, že 
ložiska jsou, a nechtěl tam těžit? To je nesmysl. 
My nic takového nechceme dovolit ani v počát-
cích,“ dodal náměstek Závacký.

Ministr Chalupa dospěl k závěru, že v první 
instanci nebyla žádost dostatečně posouzena 
v souladu se všemi podmínkami geologického 
zákona. Město Karviná s vrty neosuhlasilo už 
vloni, letos se dovolalo k ministrovi Chalupovi, 
protože krajské pracoviště ministerstva s vrty 
souhlasilo. „V souladu se správním řádem jsem 
na základě podaných odvolání (rozkladů) pů-
vodní rozhodnutí zrušil a vrátil prvoinstančním 
orgánům k novému projednání. Zejména nebylo 
v první instanci dostatečně posouzeno, zda v da-
ném případě neexistuje další veřejný zájem, kte-
rý převyšuje zájem státu na navrhovaném prů-
zkumu a následném případném využití ložiska,“ 
uvedl ministr životního prostředí Tomáš Chalu pa.
 (swi)
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Náměstí ve víru tance a hudby. Prolínání kultur aneb Známe se vzájemně – pod tímto heslem pro-
běhl v sobotu 9. června 2012 na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě celodenní festival národnost-
ních menšin. Své umění zde předvedly pěvecké a taneční soubory čtyř národností – slovenské, pol-
ské, řecké a romské.  (NK)

KARVINÁ HOSTILA 
MEZINÁRODNÍ KONFERENCI

V rámci projektu ROMA-Net (Integrace romské 
populace), Operační program URBACT II, se ve 
Společenském domě v Karviné-Darkově usku-
tečnila mezinárodní konference za účasti zástup-
ců všech partnerů tohoto projektu (Španělsko, 
Itálie, Maďarsko, Slovensko, Velká Británie). 
Kon ference se zúčastnili také zástupci místních 
neziskových organizací a Městské policie Karviná, 
kteří zde prezentovali svoji činnost. 

Hlav ním cílem byla výměna zkušeností a pří-
kladů dobré praxe v oblasti bydlení, vzdělávání, 
zaměstnanosti, přístupu ke službám – vše s ohle-
dem na integraci romské populace. Konferenci 
zahájil náměstek primátora Petr Bičej, pracov-
ních jednání se zúčastnil také náměstek primáto-
ra Dalibor Závacký (na snímku vlevo s primáto-
rem partnerského města Udine Furio Honsellem), 
Během konference navštívili její účastníci Romské 
kulturní a společenské centrum a některé lokality 
v Karviné-Novém Městě.  (kub)

SENIOŘI MOHOU VYUŽÍT 
SLUŽEB PEČOVATELSKÉ 
SLUŽBY I OSOBNÍ ASISTENCE

Zejména starší občané, ale i zdravotně posti-
žení lidé, mohou využít služeb pečovatelky nebo 
osobního asistenta, které nabízí příspěvková or-
ganizace Sociální služby Karviná. 

„Kromě běžných pečovatelských služeb, jaký-
mi jsou péče o domácnost, nákupy a pomoc při 
osobní hygieně, mohou uživatelé využít i asis-
tenční službu, která v sobě zahrnuje i aktivizační 
složku péče o klienta,“ uvedla ředitelka organiza-
ce Judita Lukešová. Podle ní je hlavním úkolem 
osobního asistenta propůjčit své schopnosti zdra-
votně postiženému klientovi pro dosažení činnos-
tí, které jsou mu, kvůli jeho zdravotnímu stavu, 
bez pomoci odepřeny. „Nejde přitom jen o fyzické 
úkony. Občané mohou využít i další služby, za-
hrnující například možnost zprostředkování růz-
ných informací, případně možnost doprovodu na 
kulturní nebo jiné společenské akce,“ dodala ře-
ditelka Lukešová.

Pečovatelská služba i osobní asistence za-
hrnuje služby, které napomáhají zdravotně posti-
ženým lidem nebo seniorům k začlenění do spo-
lečnosti. Služby jsou poskytovány v přirozeném 
prostředí uživatele, kde slouží k zachování či 
zlepšení kvality jeho života.  (NK)

Informace o možnostech a podmínkách 
pečovatelské nebo asistenční služby mohou 
zájemci získat na adrese: Sociální služby 
Karviná, Sokolovská 1761 (naproti hřiště Zá-
kladní školy Dělnická), ve středisku Pe čo va-
telské a asistenční služby, tel.: 596 312 183 
nebo 596 340 802, nebo na www.socsluzby-
karvina.org. 

O tom, že i letní měsíce se v Karviné dají prožít 
příjemným a zajímavým způsobem, a nejenom 
na koupališti, se mohou přesvědčit jak karvinští 
občané, tak i návštěvníci a turisté, kteří zavítají 
do našeho města.

Bezesporu největším lákadlem je stále klenot 
historického centra města – empírový zámek 
Fryštát. Těm, kteří dosud nezavítali do jeho pro-
stor, přinese řadu překvapení. Prohlídka zámku 
zahrnuje v současné době celkem tři stálé ná-
vštěvní okruhy a výjimečně také okruh čtvrtý, 
který bude zahrnovat nejen prohlídku zámku, ale 
hlavně přechod unikátní oratoří do kostela 
Povýšení svatého Kříže a prohlídku zdejších ne-
dávno objevených unikátních středověkých fre-
sek. Prohlídka tohoto okruhu se uskuteční v so-
botu 30. června a potom až počátkem září. 

Stávající dva návštěvní okruhy na zámku za-
hrnují prohlídku dobových zámeckých interiérů 
s historickým nábytkem, vzácnou knihovnou a ce-
lou řadou zajímavých artefaktů, dokumentujících 
život místní šlechty v 19. století. „Milovníci výtvar-
ného umění mohou navštívit přímo v zámeckých 
prostorách pobočku Národní galerie Pra ha, tedy 
3. zámecký okruh, kde jsou vystavována díla čes-
kých malířů 19. a 20. století,“ uvedla vedoucí od-
dělení marketingu a školství Odboru rozvoje kar-
vinského magistrátu Ingrid Szczyp ková.

Svůj půvab má také procházka zámeckým par-
kem a na něj navazujícím parkem lázeňským nebo 
procházka samotným historickým centrem města 
zejména v podvečer, kdy nasvícení historických 
objektů společně s dobovou kašnou ve středu 
Masarykova náměstí vytváří neopakovatelnou at-
mosféru. Vedoucí oddělení marketingu a školství 
Ingrid Szczypková k tomu dodává: „Procházka 
historickým centrem může být nyní obohacena 
o zajímavý výklad, který poskytnou zaměstnanci 

LÉTO V KARVINÉ – TUDY Z NUDY…
informačního centra (na tuto službu jsme již upo-
zornili v minulém zpravodaji – pozn. redakce). 
V městském informačním centru můžete také zís-
kat náměty na zajímavé strávení volného času 
v Karviné a další potřebné informace, stejně jako 
pěkné propagační materiály či suvenýry“. 

Pobyt v centru města zpříjemní také pravidelné 
letní koncerty na Masarykově náměstí v Karviné-
-Fryštátě. 

Balíčky zážitků – nabídka 
pro milovníky atraktivní zábavy

Plánujete firemní akci, program, výlet, dovole-
nou, nebo třeba i zájezd do Karviné a chcete 
zažít dobrodružství, napětí, pobavit se a dát si 
třeba i trochu do těla? Těm náročnějším, skupi-
nám a kolektivům, milovníkům netradičních akti-
vit, nabízí město aktivity a služby všeho druhu, 
zahrnuté do takzvaných Balíčků zážitků v Kar vi-
né. Pod tímto netradičním názvem se skrývá na-
bídka atraktivních služeb, díky kterým můžete 
volný čas v Karviné prožít opravdu zajímavě 
a netradičně. 

Z pestré nabídky jednotlivých balíčků si vybere 
opravdu každý. Tak pokud jste například milovníci 
cyklokrosu, můžete si pod vedením zkušeného 
instruktora vyzkoušet různé cyklokrosové disciplí-
ny (včetně zapůjčení sportovního kola a doplňků) 
nebo jen obdivovat dechberoucí exhibici. Mezi 
další oblíbené aktivity patří také sportovní luko-
střelba, v rámci které si můžete vyzkoušet hned 
několik druhů kuší a luků, vyjížďka na koních 
v doprovodu instruktora do okolí města, paintbal-
lové souboje, škola golfu či vodácké aktivity. 

Balíčky zážitků však zahrnují i relaxační aktivi-
ty. V karvinských Lázních Darkov se můžete ne-
chat hýčkat v rámci různých wellness a relaxač-
ních programů, které zahrnují například návštěvu 
sauny, masáže a koupele všeho druhu. Jednotlivé 
balíčky služeb jsou zpoplatněny a aktuální ceny 
a podmínky se zájemci dozví v Městském infor-
mačním centru nebo v Lázních Darkov.  (NK)
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V povrchových dílnách Dolu ČSM složili počát-
kem června své závěrečné zkoušky absolventi 
oborů důlní zámečník a důlní elektrikář Střední 
školy techniky a služeb Karviná. Společnost OKD 
tak získá po své provozy vyškolené mladé lidi po 
zhruba 20 letech od doby, kdy bylo zrušeno hor-
nické školství.

„Poslední horničtí učni ukončili školu před dvě-
ma desetiletími. Od té doby se těžební technolo-
gie výrazně proměnily, takže potřebujeme mladé 
lidi, kte ří si poradí například při obsluze a údržbě 
moderních strojů. Investovali jsme 11 miliard do 
nových razicích a dobývacích technologií, mnohé 
z nich jsou dokonce řízeny počítačem,“ vysvětlil 
ředitel pro HR a rozvoj revíru OKD Radim Tabá-
šek. 

Těžaři deváťáky před třemi lety přilákali do 
obnovených hornických oborů hlavně nabídkou 
tisícikorunového stipendia, ke kterému si mohou 
navíc vydělat měsíčně až dva tisíce korun v rám-
ci školní praxe. Mladé lidi zaujala také jistota za-
městnání ve stabilní firmě. 

„Spolupráce naší školy s OKD je opravdu na 
vysoké úrovni, obor si už získal svou prestiž. 
Každým rokem se nám hlásí více zájemců, letos 

máme jen na zámečnické obory pro OKD celkem 
43 přihlášek, což je o třetinu více než loni,“ řekl 
ve doucí učitel odborného výcviku Milan Pa pesch.

Kromě Střední školy techniky a služeb spolu-
pracují těžaři na výchově nových horníků s haví-
řovskou Střední školou na Sýkorově ulici. Na 
obou školách se v tomto školním roce na práci 
v OKD připravovalo 125 učňů, v budoucnu by se 
jejich počet mohl zvýšit až na 180. Od září navíc 
karvinská škola nabídne čtyřletý hornický obor 
s maturitou a tříleté večerní studium pro zaměst-
nance OKD, které bude rovněž zakončeno matu-
ritní zkouškou.  (sob)

Pokud vaše děti chodí na jednu ze základ-
ních škol, kde projekt probíhá, mohou se od 
září přihlásit například na doučování, případ-
ně do zájmového kroužku na webových strán-
kách www.karvinaopvk.cz, kde získají i infor-
mace o plánovaných exkurzích a aktuální in-
formace o samotném projektu.

PŘÍRODNÍ VĚDY PRO KAŽDÉHO
Díky iniciativě města využijí karvinské základní 

školy téměř 15 milionů korun z dotací z Ev rop-
ského fondu pro regionální rozvoj a státního roz-
počtu na vzdělávací program s názvem Přírodní 
vědy pro každého a bez překážek. Jde o dlouho-
dobý projekt, zaměřený na podporu vzdělávání 
v přírodních oborech, kterého se účastní sedm 
karvinských základních škol. Cílem je zlepšení 
výuky matematiky, chemie, biologie a fyziky u žá-
ků 6.–9. tříd.

„Školy se k projektu přihlásily především proto, 
že znalost přírodních věd tradičně zaostává za 
ostatními předměty, obzvlášť v našem regionu. 
Při dnešním financování škol na mnohé tyto akti-
vity, o moderních učebních pomůckách nemluvě, 
prostě nejsou prostředky a žáci tak zbytečně 
promarňují svůj potenciál jen proto, že se jim ni-
kdo nemůže individuálně věnovat, nebo proto, že 
jim chybí praktický zážitek. Suchá teorie nena-
hradí živoucí praxi,“ uvedl Antonín Chramosta, 
asistent projektu. 

„Současná výuka přírodních věd je nezáživná 
i proto, že v ní není prostor ani finance na pořá-
dání exkurzí, které by výuku doplňovaly živými 
zážitky a nabyté teoretické poznatky upevnily 
zkušenosti z praxe. Náš projekt si klade za cíl 
tu to nesrovnalost napravit,“ doplnil Antonín 
Chramosta.

Projekt nezapomíná ani na podporu talentova-
nějších žáků, kteří budou mít možnost svůj zájem 
dál rozvíjet, ani na podporu žáků slabších, jimž 
bude věnována zvláštní péče.  (opvk)

MLADÉ LIDI S NÁPADY 
PODPOŘÍ EVROPSKÁ UNIE

Mladí lidé z Karviné mohou svými nápady při-
spět ke zlepšení života ve městě. Stačí k tomu 
málo: vymyslet a připravit projekt, který obohatí 
život jejich vrstevníků nebo dalších obyvatel re-
gionu. Do evropského grantového programu 
 Mlá dež v akci se mohou zapojit lidé od 15 do 
30 let, v Karviné začíná právě v těchto dnech – 
všechny potřebné informace jsou na webu pro-
jektu www.cestakmestu.cz.

Projekt či aktivitu mladí vymyslí, vytvoří a uve-
dou do života. „Může jít o akce jednorázové, ale 
také trvalejší – maximálně o roční projekty. Pro-
zatím je vybráno sedm okruhů aktivní činnosti,“ 
uvedl k projektu náměstek karvinského primátora 
Lukáš Raszyk. „Například mohou mladí vymyslet 
originální propagaci Zámku Fryštát, jeho přiblíže-
ní lidem. Budou fotografovat svá města a poté 
prezentovat fotografie ve stylu co se mi líbí a co 
ne – výstavy bude hostit radnice. V plánu jsou 
třeba divadelní workshopy a dílny a v jejich rámci 
oslovování pacientů v nemocnicích nebo klientů 
sociálních služeb,“ upřesnil náměstek Raszyk. 
Jak dodal, vítán bude každý projekt, který posílí 
sounáležitost mladých lidí s městy, kde žijí. Pod-
pory se dostane také sportu – jako jeden z prv-
ních konkrétních plánů je tu dobudování freesty-
lových tratí pro extrémní cyklosport.

Dvě iniciativy budou mít přesah do Polska a na 
Slovensko. V průběhu dvou let se uskuteční cel-
kem čtyři výměnné pobyty mládeže například 
v oblasti evropské dobrovolnické služby v part-
nerských zemích.  (swi)

PRIMÁTOR OCENIL 
NEJLEPŠÍ KARVINSKÉ ŽÁKY

Nejlepší žáci karvinských základních škol se 
dočkali odměny. Za svou píli a úspěchy je karvin-
ská radnice pozvala do Olšin ve Starém Městě. 
Místo vyučování tak strávili tito výjimeční školáci 
dopoledne jízdou na koních a poobědvali se zá-
stupci vedení města. Ředitelé základních škol 
vybrali své nejlepší žáky, kteří v průběhu roku 
vzorně reprezentovali školu i město a měli nejlep-
ší výsledky. Primátor města je pak pozval do jíz-
dárny v Ol šinách, kde si děti prohlédly místní 
stáje, dozvěděly se něco o historii statku i o kaž-
dodenní práci jezdeckého klubu.

Po projížďce se pak primátor o každém z nich 
dozvěděl něco zajímavého a za jejich příkladnou 
práci ve škole jim poděkoval a předal dárky. 
„Takováto setkání s nejlepšími žáky našich škol 
pořádáme každý rok. Osobně to považuji za 
skvělý nápad jak poděkovat mladým lidem, kteří 
jsou nadějí našeho města, nadějí naší společ-
nosti. Věřím, že jim výborný prospěch vydrží i v 
těch dalších letech, při studiu na středních a poté 
i na vysokých školách,“ uvedl po setkání s žáky 
karvinský primátor Tomáš Hanzel.

Celkem bylo letos oceněno pětadvacet žáků ze 
všech karvinských základních škol. Dva z nich 
na vrhla i Základní umělecká škola Bedřicha 
Sme  tany.  (dan)

Někteří z oceněných školáků si vyzkoušeli jízdu na 
koni. Poté je už čekalo ocenění primátora a slav-
nostní oběd, který završil dopolední setkání. 

PO 20 LETECH SLOŽILI ZKOUŠKY PRVNÍ HORNIČTÍ UČNI

NA ZŠ DĚLNICKÁ 
SOUTĚŽILY HBITÉ PRSTY

Stalo se už tradicí, že koncem jara pořádá Zá-
kladní škola Dělnická Mistrovství republiky v psa-
ní na počítačové klávesnici. Letos šlo o již o dva-
náctý ročník, který ale v žádném případě nebyl 
tuctový. 

Soutěžící přivítal na ZŠ Dělnická primátor měs-
ta Karviné Tomáš Hanzel společně s ředitelem 
školy Petrem Jurasem a vzácnými hosty – Jaro-
slavem Zaviačičem, předsedou světové organi-
zace Intersteno a Helenou Matouškovou, mistry-
ní světa v psaní na počítačové klávesnici. 

Ve dvou soutěžních dnech se u klávesnic vy-
střídalo téměř 100 žáků. Za zmínku stojí, že toto 
mistrovství bylo s mezinárodní účastí, a tak čeští 
soutěžící měli možnost porovnat své výsledky 
s hosty z Gostyńe a Ustrońe z Polska. 

Ve čtvrteční talentové soutěži, které se mohli 
zúčastnit i úplní začátečníci, bojovalo o dobré 
umístění celkem 50 soutěžících. Během odpo-
ledne mohli soutěžící a hosté využít doprovodné-
ho programu probíhajícího v přilehlém sportov-
ním areálu.

Páteční soutěžní disciplíny spočívaly v deseti-
minutových opisech textu. Soutěžící zápolili, co 
mohli, přesto vítězem může být jen jeden. Ví těz-
ství tak připadlo Kláře Odehnalové, která získala 
1. místo ve všech třech disciplínách, čímž si vybo-
jovala 1. místo rovněž v kombinaci jednotlivců.

Soutěž družstev o pohár skončila třetím mís-
tem pro ZŠ Spálov, druhé místo získala ZŠ Děl-
nic ká, Karviná a první místo spolu s putovním 
pohárem vybojovala ZŠ Šrámkova, Opava díky 
výsledku 33 771 čistých úhozů.  (de)
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TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ 
PRO 3. ČTVRTLETÍ 2012

Část Karviné Ulice Červenec Srpen Září

Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 
Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní, U Parku 

Doly celé

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Lipiny 

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou, U Kříže

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí, Prostřední

Louky celé

Ráj Ciolkovského

Mizerov Kpt. Jaroše

Hranice Slovenská, ČSA 

Út  3. 7.
Pá  13. 7.
Út 24. 7.

každé 
úterý

každé 
úterý

Pá  6. 7.
Út 17. 7.
Pá 27. 7.

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

St  4. 7.
St  18. 7.
St  25. 7.

každá
středa

každá
středa

Út  3. 7.
Čt 12. 7.
Po  23. 7.

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

Út  10. 7.
Pá  20. 7.
Út  31. 7.

každé 
úterý

každé 
úterý

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY: POZOR ZMĚNA OD 1. 8. 2012
Vývoz směsného komunálního odpadu ze 120litrových nádob od RD se bude provádět od 1. 8. 2012 1x týdně v určené dny (viz výše).
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu!

INFORMACE PRO OBČANY:
V případě odvozu směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, 

a to je každý čtvrtek.

S KOLEM PO KARVINÉ A OKOLÍ
Příznivci cykloturistiky jistě ocení možnost vy-

užít při svých letních výletech poměrně hustou síť 
cyklotras v okolí Karviné. 

Tou nejznámější je cyklotrasa podél řeky Olše, 
otevřená letos v květnu, využít lze ale i regionální 
cyklotrasu Euroregionu Těšínské Slezsko, s čí-
selným označením 6097. Ta prochází přímo přes 
Karvinou a vede od obce Stonava přes městskou 
část Karviná-Lázně Darkov, kolem parku Boženy 
Němcové, historického jádra města až k rehabili-

tačnímu sanatoriu v Karviné-Ráji. Poté pokračuje 
směrem přes Petrovice k hraničnímu přechodu 
v Marklovicích. Za rehabilitačním sanatoriem se 
od trasy odděluje další trasa (označená číslem 
6110), která vede k přechodu pro malý pohranič-
ní styk v Karviné-Ráji, kde pak pokračuje na pol-
ské straně.

Pohyb cyklistů po území města zajišťuje také 
bohatá síť řádně označených cyklistických ste-
zek vedených po chodnících. Stezky jsou vedeny 
podél třídy Osvobození, ulic Rudé Armády, 
Leono  vova, Žižkova, Borovského a podél třídy 
17. listopadu. 

Cyklotrasy mají nové značení
Novinkou letošního roku je vyznačení tří z pěti 

tematických Cyklotras fajnym městem, což určitě 
ocení všichni příznivci cyklistiky, kteří již nemusí 
tyto vyznačené trasy bedlivě sledovat v mapě 
a budou jednoduše navedeni systémem nových 
cykloznaček přímo v terénu. 

„Mapový cykloprůvodce Cyklotrasy fajnym 
městem byl vydán už v roce 2007. Pro přehled-

nost a lepší orientaci je každá z nově vyznače-
ných tras označena vhodným piktogramem. Logo 
květinky tak označuje trasu romantickou, logo 
zřídla trasu lázeňskou a logo růžice kompasu 
trasu turistickou, která vede i přes území Petrovic. 
Trasy jsou zatím vyznačeny jen jedním směrem 
podle okruhů, jak jsou popsány v cykloprůvodci,“ 
uvedl Jan Šimerda z oddělení provozu a údržby 
majetku Odboru majetkového karvinského ma-
gistrátu. Zároveň dodal, že pro zájemce o cyklo-
turistiku bude v městském informačním centru, 
kde lze cykloprůvodce zakoupit, od července 
k dispozici letáček s informacemi o novém do-
pravním značení cyklotras.  (sz)
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Q  Na pravidelnou údržbu zeleně 
vynakládá město ročně miliony korun
Zhruba 20 milionů korun ročně stojí město 

péče o zeleň na území Karviné. Pravidelná 
údržba se týká veškeré veřejné zeleně, ať už 
v parcích nebo na plochách patřících městu. 
Kromě kácení a ořezu starších nebo přestárlých 
dřevin provádí město také pravidelné sečení 
travnatých ploch a náhradní výsadbu. 

K těmto nákladným pracím využívá město 
odborné firmy, zejména Technické služby Kar-
viná, a. s. 

Q  Provoz v některých mateřských školách 
bude o prázdninách omezen
Na území města funguje celkem 17 mateř-

ských škol. Jejich provoz bývá každoročně, 
v průběhu letních prázdnin, omezen. V průběhu 
července tak budou v provozu MŠ s polským 

jazykem vyučovacím Dr. Olszaka, mateřské 
školy V Aleji, Prameny, Spojka – odloučené 
pracoviště Hranice 2910, Dvořákova 1622, 
Nedbalova, Centrum 2314, Kpt. Jaroše 2224, 
Slovenská 2872 a MŠ u MŠ 2/360 v Karviné-
-Ráji. V průběhu srpna budou v provozu mateř-
ské školy Školská 431, Olbrachtova, Sokolovská 
602/30, Spojka 1389, tř. Družby 1338, Na Kopci 
2090, Čajkovského 2215 a Žižkova. 

Informace o provozních hodinách jsou k dis-
pozici na www.karvina.cz.

Q  Oznámení o přerušení dodávek tepla
 Společnost Dalkia Česká republika, a. s., 

oznamuje, že ve dnech 9.–15. 7. 2012 bude 
uskutečněna celková odstávka dodávek tepla 
pro oblast města Karviná a přilehlých měst-
ských částí, tedy pro předávací stanice zásobo-
vané z tepelných zdrojů Dalkia Česká republika, 

a. s. Dodávky tepla budou postupně obnoveny 
dne 15. 7. 2012 cca do 20.00 hodin. Přerušení 
dodávek tepla proběhne z důvodu plánovaných 
oprav a údržby na zařízení pro výrobu a rozvod 
tepla, které zvýší jejich spolehlivost. Tyto čin-
nosti nelze provádět za běžného provozu, přes-
to zůstává naší prioritou minimalizace doby 
přerušení dodávek tepla a teplé vody.

Q  Vyšetření ultrazvukem do tří dnů
Ultrazvuková ambulance MUDr. Simony Kup-

kové sídlící ve zdravotním středisku u Permonu, 
na ulici Bratranců Veverkových 2874 v Karviné-
-Hra nicích provádí celé spektrum ultrazvu-
kových vyšetření – břicha, krku, štítné žlázy, 
měkkých tkání, tepen i žil horních a dolních 
končetin, karotického řečiště, mozku u novo-
rozenců, skrota. Objednací lhůty jsou maximálně 
tři dny.

JÍZDA KARVINOU 
V HISTORICKÉM KOČÁRU

Nejen romantici ocení jízdu kočárem taženém 
koňským spřežením. Romantiku dávných časů 
mohou vychutnat všichni, kteří během letních 
prázdnin zavítají do centra Karviné. Zkušený 
vozka s párem nádherných tahounů proveze 
všechny zájemce nejen historickým centrem 
města ale i zámeckým parkem. Tuto jedinečnou 
(a v Moravskoslezském kraji zcela výjimečnou) 
atrakci nabízí město návštěvníkům historického 
centra už pátým rokem. 

Jízdy kočárem budou během července a srpna 
probíhat každý pátek a sobotu odpoledne od 15 
do 18 hodin. Kočár má stanoviště na Masarykově 
náměstí u informačního centra nebo před zám-
kem Fryštát. Cena za půlhodinovou jízdu je 200 
Kč, za 1 hodinu 400 Kč.  (NK)

MĚSTO OCENILO DOBRO-
VOLNÉ DÁRCE KRVE

V prostorách Rehabilitačního sanatoria v Kar-
viné-Hranicích předal ve čtvrtek 7. června tajem-
ník karvinského magistrátu Roman Nogol, spo-
lečně s předsedou zdravotní komise rady města 
Radkem Sušilem a předsedou Oblastního spolku 
Českého červeného kříže Karviná, čestné uznání 
a pamětní listy téměř čtyřem desítkám dobrovol-
ných dárců krve.
Čestné uznání primátora města Karviné za 

získání Zlatého kříže III. třídy (80 odběrů) obdrže-
li: Milan Bačík, Ladislav Bartoš, Josef Denkscherz, 
Václav Faltáni, Cyril Freit, Oldřich Gill, Stanislav 
Chmiel, Jiří Jakubec, René Jurygáček, Stanislav 
Malurek, Jiří Meloš, Josef Mikulinec, Marián Pa-
rai, Marcel Pazdera, Roman Pošvanc, Vojtěch 
Šen keřík, Petr Tkáč, Lukáš Tomala, Petr Toman, 
Martin Tyroň, František Úradník, Jaroslav Witek, 
Karel Závodný a Milan Zuzčic.

Pamětní list primátora města Karviné za 
získání Zlatého kříže II. třídy (120 odběrů) získa-
li: Roman Dobrý, Jan Fúrik, Václav Gallo, Roman 
Jurčík, Martin Katriniok a Václav Sláma.

Pamětní list Rady města Karviné za získání 
Zlatého kříže I. třídy (160 odběrů) získali: Štefan 
Bar na, Zdeněk Indrák, Vladimír Koudela, Pavel 
Krej čí, Zdeněk Peca, Petr Štrba a Miroslav Turoň. 

Kromě pamětních listů obdrželi dárci krve i dár-
kové poukazy – permanentky do Světa vitality 
a Centra regenerace Lázní Darkov, a. s. (NK)

Hledám nového majitele
Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

Bígl, pes, 
trikolor, 

stáří cca 
9 let. 

V Karviné 
byl nalezen 
23. 3. 2012. 

Přesto, že 
je už starší, 

doufáme, 
že se najde 

hodný 
člověk 
a ujme 
se jej. 

Německý 
ovčák, 

pes, 
černo-

-hnědý, 
stáří cca 

4 roky. 
Byl nalezen 
27. 4. 2012 

u řeky 
Olzy.

REGIONÁLNÍ KNIHOVNA KARVINÁ 
NABÍZÍ K ZAPŮJČENÍ ČTEČKY 
ELEKTRONICKÝCH KNIH

Regionální knihovna Karviná, která sleduje 
svě tové trendy v oblasti poskytování knihovnic-
kých a informačních služeb, rozšířila nyní nabíd-
ku poskytovaných služeb a nabízí návštěvníkům 
a čtenářům možnost pracovat se čtečkami elek-
tronických knih. Přístroje je možné si zapůjčit 
a prakticky vyzkoušet. Cílovou skupinou jsou 
v tomto případě zejména dětští čtenáři, mládež 
a studenti, zařízení ovšem mohou využívat i se-
nioři, pracující, rodiče na mateřské dovolené 
a lidé bez práce.
Čtečky elektronických knih si může návštěvník 

knihovny vypůjčit v centrále v Karviné-Mizerově. 
Knihovna navíc pořádá praktické workshopy pro 
veřejnost a školy na téma Čtečky a e-knihy (na 
oddělení pro dospělé ve 2. patře budovy). 

Zájemci se bližší informace o čtečkách elektro-
nických knih dozví v oddělení pro dospělé čtená-
ře – naučná literatura v centrále Regionální kni-
hov ny Karviná nebo na telefonním čísle: 596 348 
301, případně e-mailu: kukrecht@rkka.cz.  (NK)

KNIHOVNA USPOŘÁDALA 
PRO ŠKOLÁKY BESEDY O HORNICTVÍ

V letech 2010–2012 byl, díky podpoře Nadace 
OKD, uskutečněn Regionální knihovnou Karviná 
projekt Permoníkova čítanka, zaměřený na děti 
1. a 2. stupně základních škol. Ty se zúčastnily 
tematických besed zaměřených na historii a sou-
časnost hornictví. V rámci besed proběhly výtvar-
né a literární soutěže. Žáci 1. stupně malovali 
obrázky na téma hornictví, žáci 2. stupně pak 
psali povídky s hornickou tematikou. Témata jed-
notlivých besed a nejlepší vyhodnocené práce 
jsou obsahem sborníku s názvem Permoníkova 
čítanka, který byl v rámci projektu vydán. V prů-
běhu července bude k dispozici v knihovním 
fondu regionální knihovny.  (suk)
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1. 7. v 15.30 hod. Posezení s cimbálovou 
mu zikou. Park u kavárny Rosa (za nepřízně 
počasí kavárna). Lázně Darkov, Karviná-Hra-
nice.

1. 7.–31. 7. Výstava obrazů: Wiola Gaszka – 
malba. Slavnostní vernisáž se koná v neděli 
1. 7. v 17.00 hodin. Středisko hudby a umě ní 
RKK, Karviná-Fryštát.

3. 7. ve 14.00 hod. Filmový klub pro nevido-
mé a slabozraké (film Kdopak by se vlka bál). 
Projekt finančně podpořený Ministerstvem kul-
tury ČR. Kinosál Regionální knihovny Karviná-
-Mizerov.

9. 7. v 15.30 hod. Houslová šou Jiřího Erle-
bacha. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

12. 7. 10.00–11.30 hod. Prázdninové hrátky 
v knihovně – Žirafí koláž. Barevné koláže pro 
prázdninový obrázek. Vezměte si s sebou: ba-
revné papíry – hnědý, oranžový, béžový, sirky, 
knoflíky, korálky, lýko, peříčka, zbytky příze, 
látky, nůžky, lepidlo. SKIS RKK, oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Nové Město.

12. 7. 15.00–16.30 hod. Indiánské léto. Cy-
klus prázdninového soutěžení pro děti. Výroba 
triček metodou tupování – vstup pouze pro zva-
né. Dětské oddělení, Regionální knihovna Kar-
viná-Mizerov – handicap.

13. 7. 16.00–17.30 hod. Zahájení Indiánského 
léta. Cyklus prázdninového soutěžení a tvoření 
pro děti. Výroba tajného prázdninového deníku, 
který bude děti provázet po celé prázdniny. Za 
nejlepší prázdninový deník budou děti získávat 
krásné ceny – vstup zdarma. Regionální knihov-
na Karviná-Mizerov, dětské oddělení. 

14. 7. v 15.00 hod. Městský běh Karvinou 
2012. Pořádá Obecně prospěšná společnost 
Kar viná a Běžecký klub BSK Karviná. Ma sa ry-
kovo náměstí, Karviná-Fryštát.

19. 7. 10.00–11.30 hod. Království hřibů. Ve-
se lé hřiby nejenom v lese. Vezměte si s sebou: 
roličky toaletního papíru, štětec, kružítko, novi-
ny, nůžky, lepidlo něco na vytvoření „mechu“, ve 
kterém muchomůrka sedí. SKIS RKK, oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

25. 7. v 15.30 hod. Beseda: Žraloci, cesta 

ko lem světa. Společenský sál Lázní Darkov, 
Kar vi ná-Hranice.

26. 7. 10.00–11.30 hod. Zvířátka na kameni. 
Ubrousková technika na kamenech. Vezměte si 
s sebou kameny různých tvarů, ubrousek s mo-
tivem zvířete, štětec. SKIS RKK, oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-No vé Měs to.

28. 7. v 16.00 hod. Hrajeme si s kamarády. 
Zábavný pořad pro děti. Pohádkové leporelo, 
v němž děti uvidí pohádku O Sněhurce, spolu 
s Kamarády si zahrají pohádku O veliké řepě 
a O budce v poli, zazpívají si řadu písniček 
a z představení si odnesou Pohádkové vy-
svědčení. Účinkuje divadelní soubor Kamarádi 
z Brna. Akce se uskuteční díky finanční podpoře 
Nadace OKD v rámci projektu Pohádková Kar-
viná. Ma sa rykovo náměstí, Karviná-Fryštát.

29. 7. v 15.00 hod. Koncert kapely Hec. Park 
u Společenského domu Léčebny Darkov, Kar vi-
ná-Hranice.

30. 7. v 15.30 hod. Travesti šou. Vstupné: 
100 Kč. Společenský sál Lázní Darkov, Karviná-
-Hra nice.

Kulturní a sportovní akce na měsíc červenec 2012

 Zmìna programu vyhrazena!

Masarykovo námìstí Karviná-Fryštát
 zaèátky promenádních koncertù v 16:00 hod.

        1. 7. 2012
       Dívèí rocková kapela

        BEATLESS

        8. 7. 2012

        STANLEY´S DIXIE 
       STREET BAND

        15. 7. 2012
         Cimbálová muzika 

     LIPKA

        29. 7. 2012
        Dechový orchestr 

        NÁLADIÈKA 

        22. 7. 2012

    GIPSY WERK

Kapela
s multikulturním obsazením

www.medk.cz
Mìstský dùm kultury Karviná

Karvinské

hudební léto 2012

RADA MĚSTA KARVINÉ

vyhlašuje 
konkurzní řízení na vedoucí pracovní místo 

ředitelky/le 
příspěvkové organizace

Mateřské školy Karviná-Ráj U Mateřské školy 2/360

Předpokládaný termín nástupu do funkce: 1. 10. 2012

Pracovní poměr: na dobu určitou, na období 6 let

Termín podání přihlášek: do 13. 7. 2012 

Přihlášky doručte osobně nebo poštou na adresu: 
Statutární město Karviná, Odbor rozvoje
Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná-Fryštát

Obálku označit slovy: 
KONKURZ – MŠ U Mateřské školy – NEOTVÍRAT

Podrobné informace na www.karvina.cz 
nebo na telefonním čísle: 596 387 483

Městský dům kultury zve
na zábavný pořad pro děti

HRAJEME SI S KAMARÁDY
Pohádkové leporelo, v němž děti uvidí pohádku 

O Sněhurce, spolu s Kamarády si zahrají pohádku 
O veliké řepě a O budce v poli, 

zazpívají si řadu písniček 
a z představení si odnesou Pohádkové vysvědčení.

Účinkuje divadelní soubor Kamarádi z Brna.

Sobota 28. 7. 2012 v 16.00 hodin 
Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

Akce se uskuteční díky finanční podpoře Nadace OKD 
v rámci projektu Pohádková Karviná.  


